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Важливо відзначити, що наслідки соціальної ізоляції не обмежуються 
лише психологічною сферою, але також впливають на фізичне здоров'я, зокрема 
через зміни харчової поведінки та зниження фізичної активності. Це підкреслює 
необхідність комплексного підходу до вирішення проблем, спричинених 
соціальною ізоляцією. 

У світлі отриманих даних стає очевидною потреба у розробці та 
впровадженні ефективних стратегій підтримки психічного здоров'я населення 
в умовах вимушеної соціальної ізоляції. Це може включати розширення 
доступу до онлайн-консультацій з психологами, створення віртуальних 
платформ для соціальної взаємодії, розробку програм підтримки для найбільш 
вразливих груп населення. 

Особлива увага повинна бути приділена дітям та підліткам, для яких 
необхідно розробити спеціальні програми, спрямовані на мінімізацію 
негативного впливу ізоляції на їхній розвиток та психічне здоров'я. Важливо 
також враховувати довгострокові наслідки соціальної ізоляції та розробляти 
стратегії постізоляційної адаптації та реабілітації. 

Нарешті, досвід, отриманий під час пандемії COVID-19 та в умовах 
військового конфлікту, повинен бути використаний для вдосконалення систем 
охорони психічного здоров'я, підвищення їх стійкості та здатності реагувати на 
майбутні кризи. 

Таким чином, соціальна ізоляція є значущим фактором впливу на 
психічне здоров'я, що вимагає комплексного, міждисциплінарного підходу до 
вирішення пов'язаних з нею проблем. Подальші дослідження в цій галузі 
залишаються критично важливими для розробки ефективних стратегій 
збереження психічного здоров'я населення в умовах глобальних викликів. 
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не лише в Україні, а й в інших країнах Європи. Тому оцінка рівня обізнаності 
населення у виявленні ознак інсульту та надання певних рекомендацій для 
покращення знань є необхідним для формування безпечного та свідомого 
суспільства. 

Мета. Зʼясувати рівень обізнаності молоді віком від 17 до 30 років 
включно щодо важливості та вміння виявлення перших ознак інсульту та 
надання невідкладної домедичної допомоги. 

Матеріали та методи. Задля досягнення цілей дослідження були 
використані соціальний та статистичний методи. Опитування здійснювалося 
з використанням Google Forms. 

З метою визначення рівня обізнаності молоді в питанні виявлення 
перших ознак інсульту було проведено анкетування, в якому взяли участь 
32 респонденти. Основна вікова категорія – 17–25 років (58,3 %) та 25–30 років 
(41,7 %) опитаних чоловічої та жіночої статі різних сфер діяльності. Розпит 
включав 5 питань, складених із спостережень та рекомендацій Всесвітньої 
організації охорони здоров’я і Міністерства охорони здоров’я України. 

За визначенням ВООЗ, інсульт – це клінічний синдром швидкого 
розвитку ознак фокальної чи глобальної втрати мозкових функцій, що тривають 
24 годин і більше або призводять до смерті при відсутності несудинних 
причин [1].  

Це захворювання залишається провідною причиною інвалідизації 
населення країни. Близько 20 тис. хворих щорічно стають інвалідами внаслідок 
цереброваскулярних захворювань. Гостре порушення мозкового кровообігу 
покладає особливі обов'язки на членів сім'ї хворого, значно знижуючи їх 
працездатний потенціал та лягає тяжким соціально-економічним тягарем на 
суспільство, оскільки лише 10–20 % хворих після інсульту повертаються до 
повноцінного життя [2].  

 Вважається, що інсульт – це вікове захворювання. Відповідно до 
статистики, найчастіше від нього страждають люди, старші 65 років. Однак це 
не означає, що молодий вік виключає ризик захворюваності. Людина будь-якого 
віку може потрапити до лікарні з інсультом, навіть відомі випадки інсульту 
в підлітків та немовлят. Різниця буде полягати лише в кількості випадків. 
За результатами нашого опитування 62,8 % анкетованих було відомо , що 
гостре порушення мозкового кровообігу зустрічається в більшості випадків 
у людей старшого віку. І лише 12,5 % вважали, що інсульт може вражати всі 
вікові групи [2]. 

Симптомів інсульту є досить багато: як ті, що проявляються завжди, так 
і ті, що можуть і не проявитися або бути симптомами й інших захворювань. 
Найхарактерніші симптоми інсульту для кращого орієнтування можна 
запам’ятати за запропонованою МОЗ України абревіатурою МОЗОК: 

Мовлення: раптове порушення мовлення або нерозуміння зверненої мови. 
Обличчя: раптове оніміння однієї половини обличчя, результатом чого 

вона зазнає візуальних змін, наприклад, обвисне. 
Запаморочення: раптове головокружіння, хиткість ходи, втрата 

рівноваги, координації рухів у нозі або руці. 
Очі: раптова або часткова втрата зору на одне або обидва ока. 
Кінцівки: раптова слабкість або заніміння руки, ноги або однієї 

половини тіла. 



228 

Також інсульт може проявлятися сильним головним болем, сонливістю. 
Але ці симптоми можуть бути ознаками багатьох захворювань та швидко 
минати, тому більшість людей ігнорує їх [3]. 

З аналізу анкет було визначено, що 94 % опитаних вважають що до 
перших ознак інсульту буде відноситись раптова слабкість м’язів, заніміння 
в області обличчя, руки, ноги або однієї половини тіла, порушення мовлення, 
втрата зору на одне чи обидва ока. І лише 3,1 % продемонстрували нам, що 
первинна риса порушення мозкового кровообігу – біль в області серця, що 
іррадіює у ліву лопатку [3, 4].  

Також одним з головних факторів розвитку інсульту є артеріальна 
гіпертензія. Підвищення артеріального тиску на 20/10 мм рт.ст. подвоює ризик 
розвитку серцево-судинних ускладнень. Щодо результатів анкетування, то вони 
продемонстрували нам наступне: 29 % опитаної молоді вважає, що 
артеріальний тиск у людини у гострій фазі інсульту знижений, а понад 71 % 
відповідно – підвищений [1]. 

Хочеться додати, що відповідно до наказу Міністерства охорони 
здоров’я України від 03.08.2012 № 602 «Про затвердження та впровадження 
медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при 
ішемічному інсульті» дане захворювання належить до невідкладних станів 
і потребує надання екстреної медичної допомоги та термінової госпіталізації 
у ЗОЗ, які надають вторинну медичну допомогу. З цим повністю були згодні 
98 % анкетованих, що будуть викликати відразу бригаду швидкої медичної 
допомоги, помітивши у людини вищеперераховані риси гострого порушення 
мозкового кровообігу [1, 3]. 

Отже, в результаті проведеного дослідження ми прийшли до висновку, 
що переважна більшість опитаної молоді, незалежно від віку та сфери 
діяльності, має чітке розуміння основних проявів інсульту. Тому можна 
вважати, що вони зможуть забезпечити можливість надання пацієнту 
домедичної допомоги, що збільшить його шанси уникнути важких ускладнень.  
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